

洪水淹没村落阻断出村道路

# 直升机降临转运临产孕妇

本报烟台8月24日讯(记者张琪 通讯员 冯小荧 李效军) 20日晚,鸭绿江流域普降暴雨,引发局部洪涝灾害。丹东市宽甸满族自治县虎山镇夹河村二组道路被洪水冲垮,造成该村四周被淹没。当日晚11时左右,该村妇女刘丽出现临产征兆。21日,在丹东执行抗洪抢险救助任务的交通运输部北海救助飞行队获知后赶往现场,用救助直升机安全转运

临产孕妇。21日下午2时许,当地政府当即决定由正在丹东参与防汛抢险的交通运输部北海救助飞行队出动直升机进行营救。下午2时14分,一路鸣笛的120救护车,载着市妇女儿童医院医务科长于晓红和助产长李娟到达丹东机场。2时40分, B-7312救助直升机起飞,十几分钟后,直升机到达了夹河村上空。下面,虎山镇

一位副镇长已经组织人挥舞着红旗等色彩鲜艳的物品给直升机指示方位。潘伟、李春雨驾驶直升机在“地无三尺平”的夹河村上盘旋了一圈又一圈,就是找不到降落的地方。由于地面泥泞不平加上气流不稳,直升机无法降落,只能空中悬停,通过吊带将于晓红、李娟和一名机组人员放

即进到一辆面包车里,对刘丽进行了身体检查,刘丽身体状况还算正常,但由于当地停水停电,不具备现场接生的条件。经与留下的机组人员商量,认为刘丽可以乘坐直升机到市内接受救治。半个小时后,直升机重新飞回夹河村。直升机悬停用吊带把刘丽、于晓红、李娟等人吊上直升机,迅速飞到丹东机场,随后刘丽顺利产下一名体重3.9千克的女婴。

## 脑血栓病例增多

专家提醒患者  
关注天气变化

本报烟台8月24日讯(记者 闫丽君) 记者从毓璜顶医院的神经内科了解到,近几天办理住院手续的病人中,脑血栓患者颇多。其中22日当天就收治了7个这样的病例,而21日则高达10例,还有就是18日一晚上收治了5个脑血栓患者。

据该院神经内科的孙主任介绍,季节交替,加上连日阴雨,天气转冷,使得部分适应性差的患者容易发病。脑血栓和季节变化有很大关系,这可能和血压急剧波动有关系。现在正处于脑血栓患者的一个敏感期,患者一定要定期监测血压,尤其是天气变化时。然后,根据天气变化及时增减衣物,并最好保持有氧锻炼,如慢跑、打太极拳、跳舞等;在饮食上,不能吃太油腻的东西,应多吃蔬菜与豆制品。

她还提醒,脑中风的黄金治疗时间是在发病后的3小时以内,就诊要及时。

## 市区人工湖惊现大量死鱼

本报烟台8月24日讯(记者 鞠平 赵金阳) 24日晚,记者接到读者的热线电话,称市区南山公园的人工湖里出现大量的死鱼。

记者迅速赶到现场,从人工湖的西门进入,记者几乎没看到死鱼,只在岸边捞到一条十几厘米的小鲤鱼,这条鱼浑身发白发黄,看上去已经死了很久,散发着一股恶臭。顺着人工湖的石子路,记者来到人工湖的南岸,吃惊地发现,这片水面上死鱼三五成群,而且都是三四十厘米长的大鱼,大部分都是鲢鱼,数量不下百条。它们翻着白肚浮在水面上,远远看去会让人误以为是白色的垃

圾。附近的居民刘女士告诉记者,这死鱼有一两天了,雨后这几天一直有。围着人工湖走了一圈,记者发现了一个奇怪的现象,人工湖的西侧和北侧几乎没有死鱼,而南侧和东侧的死鱼则特别多。

随后记者联系了南山公园的马主任,他告诉记者,死鱼前几天就出现了,是因为连续下雨将山上的泥土冲了下来,而鲢鱼等鱼是顺流而游,突然冲下的雨水一下将鱼呛死了。由于人工湖北侧有一个泄洪的井口,所以北侧的水流较缓,鱼死得不多。他们现在每天都安排人手在捞鱼,但是由于雨一直不停,死鱼还是很多。



山上的水由此入湖,死鱼尤其多。赵金阳 摄